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La méthodologie 
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Méthodologie. 
 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.com 
Alertes d’actualité : http://feeds.feedburner.com/ifop2 

Facebook : Ifop Opinion 
Twitter : http://twitter.com/IfopOpinion 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 957 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille, niveau 

d’éducation) après stratification par région 

et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 11 au 12 Février 2010 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
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Les résultats de l’étude 
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Le match des personnalités 
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Le classement général  
 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

– Récapitulatif : Total bonne opinion – 
 

 

Classement 

Février 

2010 

Classement 

Janvier 

2010(*) 
Nom des personnalités 

Rappel 

Janvier 

2010 

Février 

2010(**) 

(%) (%) 

1 (3) Dominique Strauss-Kahn   ..........................................................  72  76  
2 (1) Jacques Chirac   ..........................................................................  75  76  
3 (5) Bertrand Delanoë   ......................................................................  69  68  
4 (6) Jack Lang   ..................................................................................  67  68  
5 (4) Bernard Kouchner   .....................................................................  71  67  

6 (2) Rama Yade   ...............................................................................  72  65  
7 (7) Jean-Louis Borloo    ....................................................................  67  64  
8 (9) Martine Aubry   ..........................................................................  62  61  
9 (14) Arlette Laguiller  .........................................................................  59  61  
10 (11) Lionel Jospin   .............................................................................  60  60  

11 (13) Alain Juppé   ...............................................................................  59  58  
12 (12) François Fillon   ..........................................................................  59  57  
13 (8) Michèle Alliot-Marie   ................................................................  62  54  
14 (16) Elisabeth Guigou   ......................................................................  54  53  
15 (24) François Hollande   .....................................................................  49  53  

16 (17) Olivier Besancenot   ....................................................................  54  53  
17 (10) Fadela Amara   ............................................................................  61  52  
18 (15) Christine Lagarde   ......................................................................  58  51  
19 (19) François Bayrou    .......................................................................  53  51  
20 (26) Dominique de Villepin  ..............................................................  48  50  

21 (22) José Bové  ...................................................................................  52  50  
22 (29) Marie-George Buffet  .................................................................  46  48  
23 (20) Jean-Pierre Raffarin    .................................................................  53  48  
24 (21) Rachida Dati   .............................................................................  53  48  
25 (18) Xavier Bertrand   ........................................................................  53  46  

26 (34) Laurent Fabius   .....................................................................................  42  46  
27 (27) Daniel Cohn-Bendit  ...................................................................  47  45  
28 (25) Martin Hirsch  ........................................................................................  48  44  
29 (23) Jean-François Copé   ...................................................................  51  44  
30 (35) Roselyne Bachelot   ....................................................................  42  41  

    (*) Rappel du classement établi lors de l’enquête précédente 

   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales. 
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Le classement général (suite) 
 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

– Récapitulatif : Total bonne opinion – 
 

Classement 

Février 

2010 

Classement 

Janvier 

2010(*) 
Nom des personnalités 

Rappel 

Janvier 

2010 

Février 

2010(**) 

(%) (%) 

31 (28) Xavier Darcos   ......................................................................................  46  40  
32 (31) Valérie Pécresse   ...................................................................................  43  39  
33 (30) Hervé Morin  .........................................................................................  43  38  
34 (32) Nicolas Sarkozy   ........................................................................  43  38  
35 (36) Nathalie Kosciusko-Morizet  .................................................................  41  37  

36 (33) Eric Besson   ..........................................................................................  42  37  
37 (37) Brice Hortefeux   ...................................................................................  39  37  

38 (39) Philippe de Villiers   ..............................................................................  36  36  
39 (40) Ségolène Royal   ....................................................................................  35  36  
40 (43) Manuel Valls    .......................................................................................  33  34  
41 (44) Vincent Peillon   ....................................................................................  32  33  
42 (38) Patrick Devedjian   .................................................................................  36  32  

43 (46) Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................  29  31  
44 (41) Luc Chatel ..............................................................................................  34  31  
45 (45) Benoît Hamon   ......................................................................................  31  30  
46 (47) Arnaud Montebourg   .............................................................................  29  29  
47 (49) Cécile Duflot ..........................................................................................  22  26  

48 (42) Eric Woerth   ..........................................................................................  33  26  
49 (48) Marine Le Pen  ......................................................................................  24  20  
50 (50) Jean-Marie Le Pen   ...............................................................................  19  19  

 (* ) Rappel du classement du mois précédent. 

(**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales. 

 

 

Sur fond de recul général, particulièrement accentué à droite, D. Strauss-Kahn (+4) qui 

rejoint J. Chirac en tête et F. Hollande (+4) qui retrouve une cote positive, sont les 

bénéficiaires du mois. Presque toutes en baisse (et en progression de mauvaises 

opinions), les personnalités de droite reculent d’autant plus qu’elles disposaient d’un 

soutien fort en dehors de la droite : -9 pour F. Amara, -7 pour R. Yade, -8 pour M. 

Alliot-Marie. E. Besson reperd 5 des 7 points gagnés le mois dernier et devient 

minoritaire. N. Sarkozy en recul de 5 points passe au 34
ème

 rang du tableau : avec 62% 

de mauvaises opinons, c’est le 4
ème

 plus mauvais score du tableau de bord avec S. 

Royal (63%), après les Le Pen, père (81%) et fille (75%). 
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Le classement général détaillé 
 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

 

 
 TOTAL 

Bonne 

opinion 

Une ex- 

cellente 

opinion 

Une 

bonne 

opinion 

TOTAL 

Mauvaise 

opinion 

Une 

mauvaise 

opinion 

Une très 

mauvaise 

opinion 

Ne la 

connaît 

pas suffi- 

samment 

Nsp TOTAL 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Dominique Strauss-Kahn  .................  76  13  63  21  19  2  3  -  100  

• Jacques Chirac  .................................  76  13  63  24  19  5  -  -  100  

• Bertrand Delanoë  .............................  68  8  60  25  21  4  7  -  100  

• Jack Lang  .........................................  68  9  59  29  24  5  3  -  100  

• Bernard Kouchner  ...........................  67  10  57  32  26  6  1  -  100  

• Rama Yade  ......................................  65  8  57  27  22  5  8  -  100  

• Jean-Louis Borloo  ...........................  64  6  58  32  26  6  4  -  100  

• Martine Aubry  .................................  61  8  53  38  28  10  1  -  100  

• Arlette Laguiller  ..............................  61  8  53  38  30  8  1  -  100  

• Lionel Jospin  ...................................  60  10  50  40  31  9  -  -  100  

• Alain Juppé  ......................................  58  6  52  41  33  8  1  -  100  

• François Fillon  .................................  57  10  47  41  30  11  2  -  100  

• Michèle Alliot-Marie  .......................  54  7  47  41  29  12  5  -  100  

• Elisabeth Guigou  .............................  53  4  49  32  26  6  15  -  100  

• François Hollande  ............................  53  5  48  44  35  9  3  -  100  

• Olivier Besancenot  ..........................  53  8  45  45  29  16  2  -  100  

• Fadela Amara  ..................................  52  5  47  26  18  8  21  1  100  
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Le classement général détaillé (suite) 
 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

 

 

 
 TOTAL 

Bonne 

opinion 

Une ex-

cellente 

opinion 

Une 

bonne 

opinion 

TOTAL 

Mauvaise 

opinion 

Une 

mauvaise 

opinion 

Une très 

mauvaise 

opinion 

Ne la 

connaît 

pas suffi- 

samment 

Nsp TOTAL 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Christine Lagarde  ............................  51  10  41  35  26  9  13  1  100  

• François Bayrou ...............................  51  5  46  45  36  9  4  -  100  

• Dominique de Villepin  ....................  50  5  45  46  34  12  4  -  100  

• José Bové  .........................................  50  9  41  48  34  14  2  -  100  

• Marie-George Buffet  .......................  48  4  44  42  34  8  10  -  100  

• Jean-Pierre Raffarin  .........................  48  4  44  48  35  13  4  -  100  

• Rachida Dati  ....................................  48  6  42  51  35  16  1  -  100  

• Xavier Bertrand  ...............................  46  3  43  40  28  12  14  -  100  

• Laurent Fabius  .................................  46  3  43  49  37  12  5  -  100  

• Daniel Cohn-Bendit  .........................  45  6  39  37  27  10  17  1  100  

• Martin Hirsch  ..................................  44  6  38  24  20  4  32  -  100  

• Jean-François Copé  .........................  44  3  41  40  30  10  16  -  100  

• Roselyne Bachelot  ...........................  41  2  39  56  40  16  3  -  100  

• Xavier Darcos  ..................................  40  1  39  42  32  10  18  -  100  

• Valérie Pécresse ...............................  39  3  36  37  29  8  24  -  100  

• Hervé Morin  ....................................  38  2  36  27  22  5  35  -  100  

• Nicolas Sarkozy  ...............................  38  7  31  62  31  31  -  -  100  
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Le classement général détaillé (suite) 
 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

 

 

 
 TOTAL 

Bonne 

opinion 

Une ex-

cellente 

opinion 

Une 

bonne 

opinion 

TOTAL 

Mauvaise 

opinion 

Une 

mauvaise 

opinion 

Une très 

mauvaise 

opinion 

Ne la 

connaît 

pas suffi- 

samment 

Nsp TOTAL 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nathalie Kosciusko-Morizet  ............  37  3  34  23  18  5  40  -  100  

• Eric Besson  ......................................  37  3  34  43  26  17  20  -  100  

• Brice Hortefeux  ...............................  37  3  34  50  30  20  13  -  100  

• Philippe de Villiers  ..........................  36  3  33  57  33  24  7  -  100  

• Ségolène Royal  ................................  36  5  31  63  43  20  1  -  100  

• Manuel Valls  ...................................  34  2  32  24  21  3  42  -  100  

• Vincent Peillon  ................................  33  1  32  30  26  4  37  -  100  

• Patrick Devedjian  ............................  32  1  31  41  30  11  27  -  100  

• Jean-Luc Mélenchon  .......................  31  3  28  27  23  4  42  -  100  

• Luc Chatel  .......................................  31  2  29  32  24  8  37  -  100  

• Benoit Hamon  ..................................  30  2  28  28  23  5  42  -  100  

• Arnaud Montebourg  ........................  29  2  27  30  23  7  41  -  100  

• Cécile Duflot  ...................................  26  2  24  14  11  3  59  1  100  

• Eric Woerth  .....................................  26  2  24  24  16  8  50  -  100  

• Marine Le Pen  .................................  20  2  18  75  31  44  5  -  100  

• Jean-Marie Le Pen  ...........................  19  4  15  81  27  54  -  -  100  
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Les duels 
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Duel n° 1 : Nicolas Sarkozy / Dominique De Villepin 
 

 

 

 

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 

 

 

 

 

 

Rappel 

Octobre 2007 

Rappel 

Octobre 2009 
Février 2010 

 (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................................  67 44 38 

• Dominique de Villepin......................................................................................  30 47 57 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ........................................  3 9 5 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) .........................................  - - - 

- Ne se prononcent pas  .........................................................................  - - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 

 

 

 Rappel 

Février 
2006 

Rappel 

Mars 2006 

Rappel  

Avril 2006 

Rappel 

Juillet 2006 

Rappel 

Décembre 
2006 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

 Nicolas Sarkozy ................................................................................................  48 51 63   63  58 

 Dominique de Villepin ......................................................................................  47 46 29   29  36 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ....................................................  5 3 8    8  6 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ....................................................  - - -    -  - 

- Ne se prononcent pas  .....................................................................................  - - -    -  - 

 TOTAL ..............................................................................................................  100 100 100 100 100 

 
 

L’anti-sarkozysme est si fort que tous ces adversaires hypothétiques écrasent le 

président : c’est le cas de D. de  Villepin qui se transforme en provisoire leader de 

l’opposition, mais l’électorat de droite continue de lui préférer nettement Sarkozy : 

85% à l’UMP, 56% chez les commerçants-artisans et 51% chez les 65 ans et plus. 
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Duel n° 2 : Nicolas Sarkozy / Dominique Strauss-Kahn 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 

 
 

 
 

 

 

Rappel 

Février 

2005 

Rappel 

Décembre 

2009 

Février 

2010 

Sympathi-

sants 

socialistes 

Sympathi-

sants UMP 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................  59 43 36 6 78 

• Dominique Strauss-Kahn ..................................................................................  37 52 61 94 21 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .........................................  4 5 3 - - 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ..........................................  - - - - 1 

- Ne se prononcent pas  ..........................................................................  - - - - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  100  

 

 
 

Dans ce duel de préférence qui n’est pas une intention de vote, D. Strauss-Kahn 

distance N. Sarkozy (61%-36%), plus nettement encore que M. Aubry le mois dernier 

(52%-45%, mais la cote du Président a encore baissé depuis). Seuls les sympathisants 

UMP (et comme toujours les artisans-commerçants) donnent une majorité au 

Président. 
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Duel n° 3 : Michèle Alliot-Marie / Brice Hortefeux 
 

 

 

 

 

 

 

 

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 

 
 

 
 

 

Rappel  

Septembre 2009 
Février 2010 

 (%) (%) 

• Michèle Alliot-Marie  .......................................................................................  73  72 

• Brice Hortefeux  ...............................................................................................  18  22 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .........................................  7  5 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ..........................................  2  - 

- Ne se prononcent pas  ..........................................................................  -  1 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  

 
 
 

Entre M. Alliot-Marie (54% de bonnes opinions) et B. Hortefeux (37% seulement), il 

n’y a vraiment pas photo : la garde des Sceaux écrase le Ministre de l’Intérieur, 50 

points de plus, même à l’UMP (68%-31%) et au FN (43%-33%) mais de ces 

sympathisants, 21% ne veulent ni de l’un ni de l’autre. 
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La question d’actu. 
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Le regret du franc. 
 

 

 

 

 

 

Question : Huit ans après la mise en place de l’euro, regrettez-vous le franc ? 
 

 

 

 

 
 

 

Rappel 

ensemble des 

Français 

Février 2002 

Rappel 

ensemble des 

Français Juin 

2002 

Rappel 

ensemble des 

Français Juin 

2005 

Février 

2010 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui .........................................................................................................  39 48 61 69  

• Oui, beaucoup ...................................................................................................  20 23 38 47  

• Oui, un peu ........................................................................................................  19 25 23 22  

TOTAL Non .........................................................................................................  61 52 39 31  

• Non, pas vraiment .............................................................................................  20 17 13 14  

• Non, pas du tout ................................................................................................  41 35 26 17  

- Ne se prononcent pas .................................................................................  - - - -  

 TOTAL ..............................................................................................................  100 100 100 100  

 

 
 

En ces temps de crise, l’euro fait un peu figure de bouc émissaire, mais il ne s’agit ici 

que de regrets, majoritaires dans presque toutes les catégories sauf en matière de 

niveau éducation : le regret est faible chez les diplômés du supérieur (37% seulement) 

et chez les Bac +2 (49%), alors que les non-bacheliers (78%) et les sans-diplômes 

(81%) sont les plus nombreux à pleurer le franc. 

 


